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 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة

 مدٌرٌة التربٌة لولاٌة قسنطٌنة                                        امتحان البكالورٌا التجرٌبً للتعلٌم الثانوي
  2222دورة :ماي              أحمد باي(                              -علً بوسحابة –ثانوٌة )طارق ابن زٌاد 

 الشعبة: تقنً رٌاضً

ونصفساعات  04 المدة:                                              التكنولوجٌا )هندسة الطرائق( إختبار فً مادة:  

 على المترشح أن ٌختار أحد الموضوعٌن التالٌٌن:

 الموضوع الاول 

 وقاط(7(التمريه الأول :  

I.    ٌَأسزش ػع١ٞ ص٤ـزٚ اُؼبٓخ ٖٓ اُشCnH2nO2  ؽ٤ش     

  

  
  

 

 
ثزلبػَ ًؾٍٞ ٓشجغ , رْ اُؾصٍٞ ػ٤ِٚ    

 .(B)ٓغ ؽٔط ًشثًٞس٢ِ٤   (A) أؽبد١ اُٞظ٤لخ 

 . (C)أٝعذ اُص٤ـخ أُغِٔخ ُلأسزش  .1

, ُٝجِٞؽ ٗوطخ اُزٌبكؤ  ٣mؼب٣ش ٓؾُِٞٚ أُبئ٢ اُز١ ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ ًزِخ  (B)ُٔؼشكخ ص٤ـخ اُؾٔط اٌُشثًٞس٢ِ٤  .2

٣30cmِضّ 
3

ؽ٤ش ٣٘زظ ِٓؼ ُؾٔط ًشثًٞس٢ِ٤ ًزِزٚ   mol /L 0,1 رٝ رش٤ًض:  NaOHٖٓ ٓؾٍِٞ اُصٞدا    

m=0,288 g  

 صْ أًزت ص٤ـزٚ ٗصق أُلصِخ . (B)عذ اُص٤ـخ أُغِٔخ ُِؾٔط   -أ 

 .(A)ٌُِؾٍٞ  اسز٘زظ اُص٤ـخ ٗصق أُلصِخ  -ب 

II.    ؽٔط أ٢٘٤ٓ(D)  ؽ٤ش : رٝ سِسِخ ًشث٤ٗٞخ ثس٤طخ 

(D)
+ HNO

2 ( j) (A)
لاز  ي س وك كارب دي م ال زي أن

 

 . ثئػبدح ًزبثخ اُزلبػَ اُسبثن  (j) أُشًت ٝ (D)أًزت اُص٤ـخ ٗصق أُلصِخ ُِؾٔط الأ٢٘٤ٓ  -1

 ٝكن اُزلبػلاد اُزب٤ُخ :   (A)إٗطلاهب ٖٓ أُشًت ا٤ُٔٔض ُشائؾخ اُؼ٘ت  (X)٣ٌٖٔ رؾع٤ش ٓشًت  -2
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 .( E),(F), (G),(H),(I), (X)اُص٤ـخ ٗصق أُلصِخ ٌَُ ٓشًت  ػأػ - أ

   (P)رؼط٢ اُج٤ُٞٔبس   (I)ثِٔشح أُشًت  - ة

 أًزت ٓؼبدُخ رلبػَ اُجِٔشح  -

 .ٝؽذاد ث٘بئ٤خ ٣3زٌٕٞ ٖٓ    (P)أػػ ٓوطغ غشك٢ أ٣ٖٔ ٖٓ اُج٤ُٞٔبس  -

 :يعطى

MH=1 g /mol                  MO=16 g /mol               MC=12 g /mol 

MNa=23 g /mol              MN=14 g /mol 

 وقاط((7 :الثاويالتمريه 

I.  ٖثشٝر٤ٖ ٣ٞعذ ػبدح ك٢ اُخعبس ٝاُِؾّٞ ٝاُذٝاعٖ ٝالاسٔبى  ٝاُج٤ط ٝاُجو٤ُٞبدا٤ٌِ٤ُ٘ٞ ثشٝر٤ٖ ػجبسح ػ ,

 ٣ؼط٠ اُزؾَِ أُبئ٢ ُٔوطغ ٓ٘ٚ  ًٔب ٢ِ٣ : 

A-B-C-D-E

ين  س ترب ال

A-B     + C-D-E

A-B-C-D-E

ين   س رب يموت ك ال

A-B-C     + D-E
 

 .حماضه  له ذرتً كربون غٌر متناظرة أأحد   (A-B)ثنائً البٌبتٌد  -

 .PH=6.63عند   -A أنٌون ٌمتلك حمضا ٌهاجر على شكل  ) (D-Eثنائً البٌبتٌد  -

  ٌعطى :   PKaRالحمض الأمٌنً الذي على ٌمٌن البٌبتٌد لا ٌمتلك  -

  

PHi PKaR PKa2 PKa1 الجذر 
الحمض 
 الأمٌنً

9.74 ………. 

 

8.95 2.18 -(CH2)4-NH2  اللٌزٌنLys 

5.41 ////// ………… 2.02 -CH2 - CONH2  الأسبارجٌن

ASn 

2.77 3.66 9.60 ………. -CH2 - COOH  الاسبارتٌك
Asp 

5.48 /////// ……… 1.83 -CH2 - C6H5  فٌنٌل ألانٌن
Phe 

………… //////// 9.68 2.36 _CH(CH3)_C2H5 

  
إٌزولوسٌن 

Ile 

 أكمل الجدول السابق   -1

 الآمٌنٌة المشكلة لخماسً البٌبتٌد , ثم صنفها  الأحماض جد صٌغ  -2

 .  PH= 1.5أعط صٌغته عند  ثمسمه ,واجد الصٌغة نصف المفصلة لهذا البٌبتٌد  -3

 .  Lفً الصورة   ( E)و  ( C)أعط تمثٌل فٌشر للحمض الآمٌنً -4

 ؟ برر إجابتك   (B-D-E)هل ٌؤثر تفاعل كزانتوبروتٌٌك على ثلاثً  البٌبتٌد  -5

  مناسب: PH فً جهاز الهجرة الكهربائٌة عند     (D)و  (B)و  ( C) نضع مزٌجا من الاحماض -6

 ٌمة . الوسط المناسب لفصل هذه الأحماض مع تحدٌد مواقعها على شرٌط الهجرة عند هذه الق  pHعٌن ال  -

  . N2(g)من غاز  مول 2علما أنه ٌنتج  HNO2 مع حمض   (B)أكتب معادلة تفاعل المركب  -7
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 الموضوع الثانً :
 وقاط(7(: الأول التمريه

I. :٤ٌُٖ رلبػَ الاؽزشام اُزب٢ُ 

CnH2n-6(liq) + 
         

 
O2(g)                        nCO2(g) + (n-3)H2O(liq)        Δcomb=- 3317.5KJ/mol             

ك٢ ٓسؼش ؽشاس١ سؼزٚ CnH2n-6(liq) ص٤ـزٚ أُغِٔخ  Aٖٓ كؾْ ٤ٛذسٝع٢٘٤ أسٝٓبر٢ سبئَ  ٣mA=6.3gؾزشم     

ٝدسعخ  T1=20°Cٖٓ أُبء. ارا ػِٔذ إٔ دسعخ اُؾشاسح الاثزذائ٤خ  ٣ٝ9000gؾز١ٞ ػ٠ِ  Ccal=250J/Kاُؾشاس٣خ 

 Teq=27°C.ؽشاسح اُزٞاصٕ 

 .Ceau=4.185J/g.K     :يعطى    

 اُز٢ اًزسجزٜب اُغِٔخ )ٓسؼش+ٓبء(؟. Q1 ٓب٢ٛ ٤ًٔخ اُؾشاسح .1

 .Aاُ٘برغخ ػٖ اؽزشام أُشًت اُسبئَ Qcomb اسز٘زظ ٤ًٔخ اُؾشاسح  .2

 .Aٝأػػ اُص٤ـخ اُ٘صق ٓلصِخ ُِٔشًت اُسبئَ  n=6أصجذ إٔ  .3

ٍٓٞ ٝاؽذ ٖٓ اٌُٜسبٕ اُؾِو٢ ك٢ ؽبُزٚ  إؽزشام,    C6H12رؼط٢ اُـٌٜسبٕ اُؾِو٢  (A) ٛذسعخ أُشًت  .4

 ٣ٌٕٞ ًبُزب٢ُ :    C 80°ػ٘ذ :   اُسبئِخ

C6H12(l)  + … O2 (g)               ….. CO2 (g) +..H2O (l) 

Kj/mol ∆H°comb(C6H12(L)) = -3907,17     

 

 . C6H12(L)إؽزشام اٌُٜسبٕ اُؾِو٢ رلبػَ ٝاصٕ ٓؼبدُخ  - أ

 .  C°25ػ٘ذ اُذسعخ  C6H12(L )أؽست أٗطبُج٢ إؽزشام اٌُٜسبٕ اُؾِو٢ - ة

           R= 8,314 j/mol .K ٣ؼط٠ : 

( L)C6H12 O2(g) H2O(l) CO2(g) أُشًت 

147,4 21,69 66 ,89 28 ,89 CV j /mol .K 

II. ّٞٗو (ٚٔرؾع٤ش ث٤ٔ٤ُٞش ص٘بػ٢ اسPETE ٣سزخذّ ُزص٤٘غ أؽذ أ٤ُبف اُ٘س٤ظ ) الاصط٘بػ٤خ

 اُسبثن ٝكن سِسِخ اُزلبػلاد اُزب٤ُخ: Aٝرُي اٗطلاهب ٖٓ أُشًت  ٝاسزخذآبد أخشٟ

1) A + CH3 Cl
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  B, C , D, E ,F, G, PETE:ػ٤ٖ اُص٤ؾ اُ٘صق ٓلصِخ ُِٔشًجبد  .1

 .(6)ٝ  (5):  ٤ِٖاهزشػ ٝس٤طب اخش ثبُ٘سجخ ُِزلبػ .2

 .18000, ارا ًبٗذ دسعخ اُجِٔشح ٢ٛ أؽست اٌُزِخ ا٤ُُٞٔخ ُِج٤ٔ٤ُٞش  .3

(؟ أػػ ٓوطغ ٝسط٢ ٝٓوطغ غشك٢ أ٣سش ٖٓ اُج٤ٔ٤ُٞش ٣زٌٕٞ ٖٓ 7ٓب ٗٞع اُجِٔشح ك٢ اُزلبػَ ) .4

 ٝؽذر٤ٖ ث٘بئ٤ز٤ٖ.

 MH=1 g /mol       . MO=16 g /mol       .  MC=12 g /mol       يعطى:

 وقاط(7(: الثاويالتمريه 

  A,B,C,Dأسثغ أؽٔبض آ٤٘٤ٓخ  (P)أػط٠ اُزؾ٤َِ أُبئ٢ ُج٤جز٤ذ 

I.  ٚ٘ٓ ٖاُزؾ٤َِ ا٢ٌُٔ ُؾٔع٤ٖ آ٤٤٘٤ٓ(B)   ٝ(A)  : أػط٠ اُ٘زبئظ اُزب٤ُخ 

H% O% C% N%  اٌُزِخ ا٤ُُٞٔخ

g /mol 

اُؾٔط 

 الأ٢٘٤ٓ 

9,59 21,92 49,32 19,18 146 (A) 

5,26 48,12 36,10 10,52 133 (B) 

 

 .أٝعذ اُص٤ـخ اُغض٣ئ٤خ اُؼبٓخ ٌَُ ٓشًت  -1

سِسِخ  R-إٔ  اذا علمت ,(B) ٝ  (A)٘صق ٓلصِخ ُِؾٔع٤ٖ الا٤٤٘٤ٖٓ اُسبثو٤ٖ اُص٤ؾ اُ أػػ -2

 ؿ٤ش ٓزلشػخ.خط٤خ 

 13إ٠ُ PH  ٖٓ1ػ٘ذ رـ٤ش اُــ  (B)أًزت اُص٤ؾ الأ٤ٗٞ٣خ ُِؾٔط الأ٢٘٤ٓ  -3

 PKa2   ,2.77= PHi   ,3.66= PKaR,1 ,88 =PKa1=9.66ؽ٤ش:  

   ػ٠ِ شٌَ   (B)ه الحمض الامٌنً فٌماهو المجال الذي ٌهجر  -4
    

 .  (A)ٓضَ أُٔبًجبد اُعٞئ٤خ ؽست اسوبغ ك٤شش  ُِؾٔط الأ٢٘٤ٓ  -5

  

II.  ٖرؾب٤َُ أخشٟ ٤ٔ٤ًبئ٤خ ٝك٤ض٣بئ٤خ أٝظؾذ غج٤ؼخ اُؾٔع٤ٖ الأ٤٤٘٤ٓ(C )   ٝ(D)  : ًٔب ٢ِ٣ 

 

 (D)اُؾٔط الأ٢٘٤ٓ  ( C)اُؾٔط الأ٢٘٤ٓ 

رلبػَ ٗضع أُغٔٞػخ اٌُشثًٞس٤ِ٤خ ٓ٘ٚ ٣ؼط٢ 

 ٤ٓضبٕ أ٤ٖٓ 

 g/mol 89ًزِزٚ ا٤ُُٞٔخ 

 

 . (D)ٝ   ( C)اسز٘زظ اُص٤ـخ ٗصق أُلصِخ ٌَُ ٖٓ   -1

 أًَ اُزلبػَ اُزب٢ُ :  -2

(c) + CH3 CH CH3

OH

H
2
SO

4
.......... + ...........

 

  .   A-B-C-D :  (P)أًزت اُص٤ـخ ٗصق أُلصِخ ُِج٤جز٤ذ   -3

 . PH =13 ػ٘ذ (P)الأ٤ٗٞ٣خ ُِج٤جز٤ذ  خأًزت اُص٤ـ -4

 ثئٗض٣ْ اُزشثس٤ٖ ٝا٤ٌُٔٞرشثس٤ٖ . (P)ُِججز٤ذ أػػ ٗبرظ اُزؾَِ أُبئ٢  -5
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III.   ٗؼب٣شml10  ٓؾٍِٞ هبػذ١ ُِؾٔط أ٢٘٤ٓ ٖٓ(D)  ٍِٞثٞاسطخ ٓؾHCl  ثبسزؼٔبٍ عٜبصpH  ,ٓزش

 ٗزؾصَ ػ٠ِ اُ٘زبئظ أُذٝٗخ ك٢ اُغذٍٝ الار٢:

 

 .pH=f(VHCl)أسسْ أُ٘ؾ٠٘  .1

 ك٢ اُٞسػ اُوبػذ١. اُؾٔط الأ٢٘٤ٓأًزت ص٤ـخ  .2

 .pKa1 ,   pKa2  , pHi اسزخشط ٖٓ أُ٘ؾ٠٘ ه٤ٔخ ًَ ٖٓ  .3

  اُص٤ـخ اُسبئذح.رؾذ٣ذ اُزؼ٤َِ ٝ  ٓغ  VHCl=5 mL    ,VHCl=13mLأُزٞاعذح ػ٘ذ : الأ٤ٗٞ٣خ أػػ اُص٤ؾ  .4

 وقاط((6 :الثالثالتمريه 

I.    ُذ٣٘بmol1 ِ :ؿبص اُـ ٖٓCO ) : اُز١ ٗؼزجشٙ ٓضب٤ُب ٗؼشظٚ ُِزلبػلاد اُزب٤ُخ ) 

1 2 3
a b c

1 
  ٍٞاُزؾ(a)  ؽ٤ش رجو٠ اُو٤ٔخ  (2)إ٠ُ اُؾبُخ  (1) : اٌٗٔبش ػٌٞط ٣٘زوَ ك٤ٚ اُـبص ٖٓ اُؾبُخPV  صبثزخ 

  ٍٞاُزؾ(b)  رؾذ ظـػ صبثذ صْ رؾذ ؽغْ صبثذ  (3)إ٠ُ  اُؾبُخ   (2): رٔذد ػٌٞط ٣٘زوَ ك٤ٚ اُـبص ٖٓ اُؾبُخ. 

  ٍٞاُزؾ(c ) ؽ٤ش رجو٠ اُو٤ٔخ   (1): رجش٣ذ ٣ؼٞد ثٚ اُـبص إ٠ُ  اُؾبُخ
 

 
 صبثزخ .  

 ؟ ػَِ .  (c)ٝاُزؾٍٞ  (a)ٓبٗٞع اُزؾٍٞ   - أ

 إٓلأ اُغذٍٝ اُزب٢ُ :  - ة

 (3)اُؾبُخ  (2)اُؾبُخ  (1)اُؾبُخ  أُزـ٤شاد /اُؾبُخ 

V(L) ........... ........... 12,3 

P(atm) 4 10 4 

T(K) 300 ........... ........... 

 اُزؾٞلاد اُضلاصخ .   P=f(V)ٓضَ ػ٠ِ اُج٤بٕ    - د

 ٌَُ ٖٓ اُزؾٞلاد اُضلاصخ اُسبثوخ .  ٤ًٔٝQخ  اُؾشاسح  Wأؽست اُؼَٔ  - س

 ا٤ٌُِخ ُِ٘ظبّ. U∆اسز٘زظ اُزـ٤ش ك٢ اُطبهخ اُذاخ٤ِخ  - ط

 يعطى:

R=0.082L.atm/mol.K = 8.314 J/mol.K  ,Cv=3/2R ,   Cp-Cv=R 

1atm=1.01325 ˟10
5
 Pa 

 الثانًانتهى الموضوع 

17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

VHCl  

           

(mL) 

1.5 1.6 1.8 2 2.2 2.4 2.6 2.8 3 3.6 8 8.8 9.2 9.5 9.7 9.9 10.1 10.3 
pH 




